
 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Κλιματική κρίση και απουσία αποτελεσματικών μέτρων οδηγούν σε κατάρρευση την 

αγροτική παραγωγή της Μεσσηνίας»   

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων , ως Αναφορά την με αρ.πρ.158/03-11-2024 Ανοιχτή επιστολή – Έκκληση  του Προέδρου  

του Αγροτικού Συνεταιρισμού “'Ένωση Μεσσηνίας'' για την πρωτοφανή κρίση που βιώνει η Μεσσηνία, 

μια από τις κορυφαίες περιοχές παραγωγής ελαιολάδου της χώρας μας. 

Σύμφωνα με την επιστολή η παρατεταμένη ανομβρία «μαζί με τον καύσωνα δεν πλήττει μόνο την 

ελαιοκαλλιέργεια, αλλά επηρεάζει σοβαρά και άλλες σημαντικές καλλιέργειες όπως η σταφίδα και τα σύκα. 

Οι συνέπειες της ανομβρίας είναι ήδη ορατές, με τις παραγωγές να μειώνονται δραματικά και τους 

παραγωγούς να αντιμετωπίζουν απώλειες που αγγίζουν τα εκατομμύρια ευρώ.» 

Επισημαίνεται ότι «Πολλοί παραγωγοί βρίσκονται στη δυσάρεστη θέση να βλέπουν τους κόπούς 

τους να καταστρέφονται, χωρίς να έχουν τη δυνατότητα να απορροφήσουν τις οικονομικές συνέπειες,» 

καθώς και το γεγονός ότι  «Η κλιματική κρίση, σε συνδυασμό με την απουσία αποτελεσματικών μέτρων, 

έχει δημιουργήσει ένα εκρηκτικό μείγμα που απειλεί την τοπική οικονομία και την κοινωνική συνοχή.» 

Αναφέρεται ότι «Είναι επιτακτική ανάγκη να προχωρήσουμε άμεσα στην αποζημίωση των 

πληγέντων παραγωγών με κάθε διαθέσιμο μέσο. Ο ΕΛΓΑ, οφείλει άμεσα να εκσυγχρονίσει τους 

μηχανισμούς τον ώστε να ανταποκριθεί στις νέες συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί από την κλιματική 

αλλαγή για τα επόμενα χρόνια που θα είναι εξίσου δύσκολα.» 

Τονίζεται η ανάγκη διασφάλισης της επιβίωσης των κατά κύριο επάγγελμα αγροτών «μιας και η 

ελαιοκαλλιέργεια είναι η κύρια και μόνη πηγή εισοδήματος για χιλιάδες εξ 'αυτών, η βιωσιμότητα των 

Συνεταιριστικών & των ιδιωτικών επιχειρήσεων του αγροδιατροφικού αλλά και η ύπαρξη ενός στρατηγικού 

σχεδίου διαχείρισης υδάτινων πόρων, το οποίο θα περιλαμβάνει έργα υποδομής όπως μικρά φράγματα, 

λιμνοδεξαμενές και ταμιευτήρες, για να εξασφαλιστεί η ύδρευση των καλλιεργειών.» 

Ζητείται η άμεση ανάληψη πρωτοβουλιών για την υποστήριξη των αγροτών της Μεσσηνίας 

προκειμένου να διασφαλισθεί το μέλλον της αγροτικής παραγωγής και στην περιοχή. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου  για την άμεση επίλυση και 

δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα,  5 Νοεμβρίου 2024 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

345

Ημερομ. Κατάθεσης:
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